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AccueilSMPC1TD et Exercices corrigés Atomistique Smpc 1 PDF TD et Exercices corrigés Atomistique Smpc PDF Probleme avec corrigés Atomistique SMP1 SMC1 PDF 1:TD et Exercices avec Corrigés Atomistique SMP1-SMC1 S1 PDF 2:TD et Exercices avec Corrigés Atomistique SMP1-SMC1 S1 PDF 3:TD et Exercices avec Corrigés Atomistique
SMP1-SMC1 S1 [EL JADIDA] PDF 4:TD et Exercices avec Corrigés Atomistique SMP1-SMC1 S1 PDF 5:TD et Exercices avec Corrigés Atomistique SMP1-SMC1 S1 Télécharger Les 6 séries des Exercices Corrigés de seance 1 TD N°1 Corrigés de seance 2 TD N°2 Corrigés de seance 3 TD N°3 Corrigés de seance 4 TD N°4 Corrigés de seance 5 TD
N°5 Corrigés de seance 6 TD N°6 VOIR AUSSI: Télécharger gratuitement TD, QCM, exercices et examens corrigés de Atomistique PDF S1. Bachelor / Licence Chimie SMPC SMIA (lere année L1).

ATOMISTIPUE

Pour les cours, résumé, livres... vous trouverez les liens au bout de cette page. Tout en PDF/PPT, Tout est gratuit.atomistique exercices corrigésNOTE: N’oubliez pas de voir le cours d’atomistique. Liens dans la section ci-dessous.Pour télécharger le cours complet d’Atomistique, Cliquez sur le/les liens ci-dessous.Cours complet d’AtomistiqueNOTE:
N’oubliez pas de voir les autres Unités d’enseignements (matieres/modules) de chimie. Liens dans la section ci-dessous.Tourner a la page principale de chimie pour voir la totalité des modules (cours, résumés, formation, exercices, td, examens, qcm, livres).Ou visiter directement les exercices des autres modules de la filiere chimie a partir de ces liens
ci-dessous: Dans cette page vous pouvez télécharger gratuitement tout Formations, Résumé et Cours de Chimie Générale L1 PDF : Atomistique et Liaison Chimique + Chimie en Solution.
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Bachelor/Licence Biologie (Licence Sciences de la Vie lere année L1 Semestre S1 session d’automne - S2 session hiver). Tout en PDF, Tout est Gratuit.Nous serons trés heureux si vous nous laissez un commentaire. Chimie Générale PDFLa matiere peut étre décrite a deux niveaux : macroscopique qui concerne la partie observable et mesurable a
notre échelle (Ensemble de molécules, d’atomes ou d’ions).microscopique qui concerne les particules réelles (molécule, atome ou ion).Il existe a I’heure actuelle 116 atomes ou éléments dont 92 sont naturels et les atomes restant sont artificiels c’est-a-dire crée par ’'homme.Chaque atome est désigné par son nom et son symbole.Exemple : Oxygene : O
Chlore : ClLes atomes different par leurs structures et leurs masses, et sont eux méme fragmentés en petites particules : les électrons, les protons et les neutrons.L’atome et la molécule sont donc des particules de tres petites dimensions, leurs masses sont de I’ordre de 10-24 g a 10-27 g.
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Ces chiffres ne sont pas pratiques, on utilise la notion de mole.Une mole correspond a la quantité de matiére contenue dans 6,02 x1023 particules (atome ou molécule). N = 6,02 x1023 est le nombre d’Avogadro qui a été déterminé expérimentalement.L’atome est un ensemble électriquement neutre comportant une partie centrale, le noyau chargé
positivement et constitué de deux types de particules, protons et neutrons, appelées nucléons, ou est centrée pratiquement toute sa masse, et autour duquel gravitent des charges négatives élémentaires ou électrons.ElémentCharge (C)Masse (Kg)Electron-1,6 10-199,11 10-31Proton1,6 10-191,672 10-27Neutron01,6747 10-27N.B.La masse du proton
est 1836 fois supérieure a celle de 1’électron.Les protons et les neutrons sont appelés « les nucléons ».L’atome est un ensemble électriquement neutre comportant un noyau (protons + neutrons), ol est centrée pratiquement toute sa masse, autour duquel se trouvent des électrons.A chaque élément chimique, on a associé un symbole. Il s’écrit toujours
avec une majuscule,éventuellement suivie d’'une minusculeZAXX est le symbole de 1’élément.Z est appelé numéro atomique ou nombre de charge, il désigne le nombre de protons (c’est aussi le nombre d’électrons pour un atome neutre).A est appelé nombre de masse, il désigne le nombre de nucléons (protons + neutrons).Si N représente le nombre de
neutrons, on aura la relation : A = Z + N.Exemple2656Fe (P = 26 ; N = 30 ; Z = 26)On appelle isotopes d’un élément donné, des atomes ayant le méme nombre de protons (méme Z) mais un nombre de neutrons différent (A différent). Les isotopes ne différent alors que par la composition des noyaux....I- GENERALITES.II- REACTIONS ACIDO-
BASIQUES.III- PRODUIT DE SOLUBILITE.IV- OXYDOREDUCTION.CHAPITRE I : STRUCTURE DE L’ATOMEI. IntroductionII. Les constituants de ’atome.III. Les caractéristiques de I’atome. ReprésentationLes isotopesMole et masse molaireL’unité de masse atomique u.m.a.CHAPITRE II : MODELE QUANTIQUE DE L’ATOMEI. Les nombres
quantiques.CHAPITRE III : LES ATOMES POLYELECTRONIQUESI. Configurations électroniques des atomes.Principe d’exclusion de PAULI.Principe de stabilité. Régle de KLECHOVSKI.Régle de HUND.II. Couche de valence (ou externe) d’un atomelll. La classification périodique des élémentsLes périodes.Les groupes (ou familles).Les principales
familles du tableau périodique.l. IntroductionlII. La liaison covalentelll.
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Charges formellesIV. Théorie VSEPR (Répulsion des Paires Electronique de la Couche Valence)Intérét et principeLa méthode VSEPRRegles de GillespieFigures de répulsionTD: Travaux Dirigés en Chimie Générale pour la filiére de SVT (PDF)Tourner a la page principale de Biologie pour voir la totalité des modules (cours, résumés, formation, lecons,
exercices, td, examens, qcm, livres).Ou visiter directement ces Unité d’enseignements proposées:

B maontre 1a présence d'un singulet pour un proten vingique (a), de déplacement chimigue
caractéristigue (4.9 5 6,0 ppm ], alors gue C n'a pas de proton vingligue, donc pas de signal dans cette
DO

] Cest plus stabbe que B car la Bason double C=0 est conjuguée avec ba laisan double C=0, commee le

montrent les formudes mésomeéres suivantes :
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La conjugaison a pour ¢ffet d'affaiblir les liaisons C=C et C=00 et donc d abaisser leur fréguence de

vibration IR d'environ 40 cm™.

b4 a] Daprés ba formule brute, on en déduit e degré d'insaturation I = 4 {car pouwr B atomes C, le
nombre de H powr attsindre la saturation estde 2x8 + 2 = 18 etil ¥ ena V0L 6l en mangue donc §).
Lhydrolyse acide de Pacétal régénére a prior la fondtion cétone gue Fon avait au départ dans A, Ceci
estoonfirmé par [a spedtroscopie inframouge, car il ya présence d'une bande intense 3 1680cm ™" ; cedi
et typique d'ure double liaison C = 0. Cette frégquence est plus basse que celle indiguée dans les
tables pour les cétones [en général plutdt 1715 em™'), ce qui suggére que la liaison double est
conjugude avec ume autre liaison double (C = C pusqu n'y a pas d'autre 0,

Labsence de bande su-deld de 3200 em™" confirme qu'il n'y & pas de groupe OH. L'oxygéne présent
dans la formulbe brute est bien di & une fonction cétone.

Comme le cycle est probaldement corserve, qu'on a déjh identifie C = 0 et C = C conjuguées, il reste
une insaturation i attribuer. || ya done une autre liaison double & rechercher :
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Comme elle ne peut pas dre contigué 4 la précédente (C = C = C st une structune peu stable, rare, et
lineaire done incompatible avec be oycle], on utilise les renseignements de ka RMN - il ya un dgnal § =

54 ppm powr deux protons. || v a done deux H vinyligues approdmativement isochrones. La derniéne
lkalson double est done © = CHy, etest done nécessalrement execpclbque (3 estéricur du cycle)
Ha H
Hd
@ H
Hb
E He

Onvwérifie Pattribution des signaoas:
b et ¢ cormespondent au signal & § = 5.4 ppm comptant pour deux protons, Affenkion @ en foule Fguenr,
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